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УПРАВЛІНСЬКІ ТА ДИЗАЙНЕРСЬКІ  
РІШЕННЯ ГОТЕЛЬЄРІВ 
В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ0 
 

Проведено порівняльний аналіз реалізації готельних послуг і зміни КРІ під-
приємств готельного господарства до та під час пандемії за різними туристичними 
дестинаціями. Встановлено основні причини, що призвели до спаду в розвитку готель-
ного бізнесу в умовах пандемії. Визначено найбільш поширені управлінські рішення та 
цільові орієнтири їх прийняття у сфері готельного господарства в період прояву 
наслідків пандемії. Запропоновано й охарактеризовано стратегічно перспективні 
дизайнерські рішення, що допомагають готелям не тільки "вижити", але й роз-
виватися в умовах пандемії.  

Ключові  слова:  ринок, готельні послуги, управлінські та дизайнерські 
рішення, готельне господарство, дизайн, цільові орієнтири, стратегія економії 
на витратах, дестинація, пандемія. 

Постановка проблеми. Глобальне поширення COVID-19 спричи-
нило цілу низку проблем та підвищило рівень варіативних ризиків, 
з якими суб’єкти господарювання різних сфер економічної діяльності до 
цього навіть ніколи не стикалися. Галузеві ринки неоднаково відреагу-
вали на нові виклики, спричинені пандемією. У зв’язку з цим менеджери 
багатьох підприємств і компаній постали перед необхідністю оператив-
ного пошуку та реалізації таких управлінських рішень, які б дали змогу 
їм і надалі результативно діяти й зростати на конкурентному ринку. 

Готельне господарство – вид економічної діяльності, підприємства 
і компанії якого беруть безпосередню участь у створенні продукту гос-
тинності країни, міста і т. ін. та залучені до формування пропозиції 
готельних послуг на ринку та задоволення попиту на них. Водночас 
кон’юнктура на ринку готельних послуг сильно залежить від обсягів 
турпотоків як внутрішніх, так і закордонних, а також від якості дизай-
нерських рішень, що впливають на вибір туристами готелів. Через це 
пандемія і, як наслідок, локдаун та обмеження туристичного перемі-
щення як між країнами, так і між населеними пунктами всередині тих чи 
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інших країн збільшили кількість загроз на ринку готельних послуг і на 
рівні окремих туристичних дестинацій, і у глобальному масштабі. Все 
це свідчить про необхідність постановки проблеми визначення управ-
лінських та дизайнерських рішень, які сприятимуть розвитку підприємств/ 
компаній готельного господарства (ГГ) в умовах пандемії та можуть 
зумовити економічне зростання на ринку готельних послуг у страте-
гічній (зокрема постковідній) перспективі. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблемні як тео-
ретичні, так і практичні аспекти розвитку готельного господарства 
й управління підприємствами ГГ були у різні часові періоди та за умови 
різного співвідношення ринкових можливостей і загроз предметом 
досліджень багатьох українських та закордонних науковців, серед яких: 
А. Мазаракі, С. Мельниченко, М. Барна, М. Бойко, М. Босовська, К. Федо-
сова, Л. Тележко, Я. Остапенко, О. Погоріляк, М. Кубічкова, Д. Кирим-
хан, К. Кампіранон, Н. Скотт, Ф. Гоу, П. Велч, М. Пітерс, Й. Фрезе та ін. 

Останнім часом, вивчаючи зміни та проблеми на ринку готель-
них послуг і пропонуючи власні підходи до їх розв’язання, науковці 
у своїх публікаціях торкалися питань, як-от застосування інструментів 
інтернет-маркетингу в маркетинговій політиці підприємств ГГ з визна-
ченням їхнього впливу на результати діяльності цих підприємств, 
а також запропонували авторську розробку воронки збуту готельного 
продукту (послуги) в інтернет-середовищі (А. Мазаракі, С. Мельни-
ченко, М. Даниленко [1]). Проведено систематизацію помилок у мар-
кетингових дослідженнях готельно-ресторанного і туристичного біз-
несу, що дасть змогу надалі їх уникати та сприяти удосконаленню 
прийняття управлінських рішень на основі даних таких досліджень 
(М. Барна, Л. Гліненко, Ю. Дайновський [2]).  

J. M. Rodríguez-Antón, M. M. Alonso-Almeida [3] проаналізували 
походження й еволюцію пандемії коронавірусу та зробили огляд літе-
ратури, що стосується наслідків і стратегій відновлення, які були 
реалізовані в попередніх кризових ситуаціях та вплинули на розвиток 
готельної індустрії. У межах свого дослідження названі вище науковці 
зосередили увагу на вивченні впливу пандемії на туристичний сектор 
Іспанії, зокрема її готельний бізнес. Позитивно оцінюючи отримані 
ними результати, доцільно зауважити, що туристична галузь відіграє 
ключову роль в економічному розвитку Іспанії, що притаманно далеко 
не кожній країні. Крім того, поширення пандемії та її наслідки не є 
абсолютно однаковими у різних країнах світу. Тому, залежно від 
особливостей розвитку туристичної дестинації, в умовах пандемії до-
цільно вносити певні корективи у рішення щодо перенесення реко-
мендацій, які сформовані на основі іспанського досвіду. Те саме сто-
сується і пропозицій, висвітлених у статті Т. G. Hoang., N. T. Truong, 
T. M. Nguyen [4], де наголошено на нестачі ефективних стратегій 
реагування індустрій туризму та гостинності на виклики пандемії, 
а також презентовано стратегію такого реагування, що розроблена 



ISSN  1998‐2666.  Товари і  ринки .  2021.  №3  
 

 44 

Р
И
Н
К
О
В
І

Д
О
С
Л
ІД

Ж
Е
Н
Н
Я одним із готелів у В’єтнамі. Ці науковці також провели аналіз роз-

витку платних карантинних послуг у готелі, що, серед іншого, допо-
могло ефективно протистояти викликам пандемії в країні. 

Деякі науковці (зокрема Л. Завідна [5], Н. Кондратенко, Л. Обо-
ленцева [6]) здійснювали аналіз стану і тенденцій розвитку готельного 
бізнесу в регіонах України до початку пандемії та розробляли реко-
мендації щодо вибору стратегій підприємствами ГГ без урахування 
сучасних ринкових загроз. Окремі аспекти архітектурної організації та 
дизайну екоготелів презентовані у публікації А. Губанова, В. В’я-
зовського, Ю. Лахонько [7]. Останнім часом досліджувалася і роль дизайну, 
естетики й атмосфери у контексті діяльності готелю (D. Alfakhri, 
D. Harness, J. Nicholson, T. Harness [8]), а також обґрунтовано висновок, 
що підприємства ГГ інвестують в архітектуру та дизайн своєї продукції/ 
послуг, щоб задовольнити гедонічні мотивації клієнтів (S. A. Lee [9]). 

Однак до цього часу залишаються малодослідженими питання 
щодо визначення результативних управлінських та дизайнерських 
рішень на ринку готельних послуг в умовах пандемії. Фрагментарно 
вивченим лишається і перебіг змін, що відбувається у діяльності під-
приємств ГГ у період пандемії. Окремого дослідження потребують 
і питання вибору готелів потенційними споживачами їхніх послуг у цей 
період. Перспективним як з наукового, так і практичного погляду 
є визначення вдалих дизайнерських рішень, що сприятимуть розвитку 
готельного бізнесу у стратегічній перспективі, зокрема після подо-
лання COVID-кризи. 

Метою дослідження є встановлення переліку найбільш поши-
рених управлінських та дизайнерських рішень, які реалізували під-
приємства ГГ в умовах пандемії і які надалі можна використовувати 
у разі подібних загроз на ринку готельних послуг з метою забезпечення 
прогресивного розвитку у стратегічній перспективі.  

Для досягнення мети поставлено такі завдання: провести порівняль-
ний аналіз реалізації готельних послуг і зміни ключових показників ефек-
тивності (далі – КРІ, від англ. key performance indicators) підприємств 
готельного господарства до та під час пандемії за різними туристичними 
дестинаціями; встановити основні причини, що призвели до падіння 
в розвитку готельного бізнесу в умовах пандемії; визначити цільові орієн-
тири прийняття найбільш поширених у сфері готельного господарства 
в період прояву наслідків пандемії управлінських рішень; встановити 
пріоритетність фактора дизайну в процесі вибору готелів туристами, які 
подорожують у період пандемії; визначити й охарактеризувати стра-
тегічно перспективні дизайнерські рішення для готельного бізнесу. 

Матеріали та методи. Для досягнення поставлених мети та зав-
дань використано методи систематизації, дедукції й індукції, порів-
няльного аналізу, опитування, аналітичної та статистичної обробки даних. 
Інформаційною базою є власні дослідження авторів, зокрема дані опиту-
вання, що проводилося серед туристів України та країн ЄС, дані Дер-
жавної служби статистики України, Cushman & Wakefield Ukraine, Pro-
perty Times, HotStats, публікації у наукових виданнях та інтернет-ресурси. 
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Результати дослідження. Ситуація на ринку послуг ГГ, як свід-

чить практичний досвід, може достатньо різко змінюватися, що, 
безумовно, спричиняє зміни й у трендах розвитку готельного бізнесу. 
Ступінь кардинальності та швидкість таких змін передусім залежать 
від прояву тих чи інших факторів у певній країні та їхньої сили впливу 
на розвиток ГГ. Так, наприклад, фактори, що спричинили COVID-кризу 
та призвели у зв’язку з цим до регресійних тенденцій у розвитку 
туризму, досить сильно і негативно вплинули на результати діяльності 
підприємств ГГ у багатьох країнах світу, зокрема в Україні (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1. Динаміка обсягів реалізації послуг готельного господарства  
в Україні* протягом ІІ кв. 2019 р. – І кв. 2021 р. 

* Без урахування тимчасово окупованої території АР Крим, м. Севастополя та частини 
тимчасово окупованих територій у Донецькій і Луганській областях. 

Джерело:  побудовано авторами за даними Державної служби статистики України [10]. 

Найбільші втрати в обсягах реалізації готельних послуг в Україні 
у період пандемії зафіксовано у ІІ кв. 2020 р., коли цей показник проти 
І кв. 2020 р. зменшився майже у 4 рази, а проти ІІ кв. 2019 р. – у понад 
6 разів. І хоча у ІІІ кв. порівняно з ІІ кв. 2020 р. ситуація змінилася на 
краще (зокрема завдяки сезонним коливанням) і обсяги реалізації 
збільшились у 3.7 раза, загалом на ринку України збереглася нега-
тивна тенденція щодо реалізації готельних послуг. Про це, наприклад, 
свідчить порівняння поточних показників реалізації послуг ГГ з тими, 
що були в аналогічні часові періоди минулих років на ринку готельних 
послуг України. Фактично, згідно з даними рис. 1, українські готельєри 
не змогли навіть у І кв. 2021 р. досягти рівня І кв. 2020 р. Останнє вчерго-
ве підтверджує висновок, що "нові ринкові виклики практично завжди 
призводять до змін…" [11, с. 35] і, ймовірно, далеко не завжди позитивних. 
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вище негативної тенденції на досліджуваному ринку були: 
 різке падіння попиту на готельні послуги у зв’язку зі змен-

шенням турпотоків іноземців в Україну. Так, за даними пресслужби 
Державного агентства розвитку туризму України, оприлюдненими 
"Укрінформ" [12], кількість іноземців, які в’їхали на територію країни, 
у 2020 р. становила трохи менше, ніж 3.4 млн осіб, тобто учетверо 
менше, ніж у 2019 р., коли цей показник перевищив 13.7 млн осіб; 

 запровадження в Україні карантину і різного роду обмежень 
у зв’язку з пандемією; 

 зниження з початку карантину у 2020 р. тарифів за експлуатацію 
(англ. Rack rate) готельних номерів (табл. 1), тобто зменшення зви-
чайної ціни номера в готелях перед будь-якою іншою можливою 
знижкою на його замовлення. 

 
Таблиця 1 

Порівняння тарифів на експлуатацію номерів за категоріями готелів 
м. Києва у ІІ кварталі 2019 та 2020 рр., дол. США 

Категорія готелів 
ІІ квартал Абсолютне 

відхилення 
2020/2019 

Темп 
приросту/ 

зменшення, % 2019 2020 

Лакшері, або розкішні (Luxury) 404 366 –38 –9.41 
Вище високого класу (Upper upscale) 221 200 –21 –9.50 
Високого класу (Upscale) 130 89 –41 –31.54 
Вище середнього класу (Upper 
midscale) 

138 97 
–41 

–29.71 

Cереднього класу (Midscale) 79 63 –16 –20.25 
Економічні (Economy) 40 36 –4 –10.00 

Джерело:  побудовано та розраховано авторами за даними Cushman & Wakefield 
Ukraine і Property Times [13]. 

Про тенденцію до спаду у споживанні готельних послуг, а отже, 
й у розвитку ГГ багатьох країн світу в період COVID-кризи свідчить 
і зміна ключових індикаторів результатів діяльності (KPI) підприємств 
ГГ Європи, Близького Сходу, США й Азійсько-Тихоокеанського 
регіону, а саме: середньої дохідності одного доступного готельного 
номера (англ. Revenue Per Available Room – RevPAR), загальної його 
дохідності (англ. Total Revenue Per Available Room – TRevPAR), 
вартості робочої сили (англ. Labor Per Available Room – LaborPAR) 
та валової операційної прибутковості готелів (англ. Gross Operating 
Profit Per Available Room – GOPPAR), тобто з урахуванням доходу 
і прибутків не тільки від усього номерного фонду готелів, але і їхніх 
ресторанів, кафе та інших підрозділів підприємств ГГ (табл. 2 
та рис. 2). 
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Таблиця 2 

Порівняння KPI підприємств готельного господарства країн Європи, 
Близького Сходу, США й Азійсько-Тихоокеанського регіону  

за 2020 та 2019 рр. 

KPI  
(ключові 

показники 
результатів 
діяльності) 

Європа Близький Схід США 
Азійсько-

Тихоокеанський 
регіон 

2020 2020/
2019, %

2020 2020/
2019, %

2020 2020/
2019, %

2020 2020/ 
2019, % € $ $ $ $ 

RevPAR 32.84 40.18 –72.7 53.53 –53.1 53.50 –68.5 41.94 –55.3 
TRevPAR 53.48 65.44 –70.1 92.00 –53.3 84.85 –68.3 77.49 –52.6 
LaborPAR 27.79 34.01 –49.2 36.10 –35.2 45.67 –52.4 29.92 –35.9 
GOPPAR –0.71 –0.87 –101.1 15.80 –77.7 6.20 –93.7 12.28 –78.1 

Джерела:  розроблено авторами за даними HotStats [14]; розраховано авторами з вико-
ристанням даних котирування основних світових валют у доларах США на 31.12.2020 [15]. 
 

 
 

Рис. 2. Відхилення валової операційної прибутковості підприємств готельного 
господарства за І півріччя 2021 р. від І півріччя 2019 р. у розрізі дестинацій, % 

Джерело:  розраховано та побудовано авторами за даними HotStats [16]. 

Найбільші втрати за показниками середньої та загальної дохід-
ності, а також валової операційної прибутковості у розрахунку на один 
доступний готельний номер у 2020 р. проти 2019 р. зафіксовані на 
ринку готельних послуг Європи (див. табл. 2). Водночас зміна зна-
чення індикатора GOPPAR свідчить про збитки у діяльності євро-
пейських готелів за результатами їхньої діяльності як у 2020 р., так 
і в І півріччі 2021 р. (див. табл. 2 та рис. 2). Тенденція до спадної дина-
міки показника витрат на робочу силу підприємств ГГ у період пан-
демії вказує на те, що дохідність та прибутковість цих підприємств не 
вийшло врятувати навіть внаслідок зменшення працеємності готельних 
послуг і, ймовірно, скорочення частини персоналу. 

Наголосимо, що у непростий період пандемії готельєри як 
України, так і інших країн світу вдалися до різних управлінських 
рішень з метою збереження та підтримки розвитку свого готельного 
бізнесу (табл. 3). Більшість менеджерів підприємств ГГ передусім шукали 
шляхи скорочення витрат та результативної реалізації стратегії економії 
на витратах. Проте у кожній країні й навіть регіональній дестинації 
ситуація впродовж пандемії складалася по-різному, що, безумовно, 
вплинуло як на основні цільові установки під час прийняття управ-
лінських рішень готельєрами, так і на розмір втрат і здобутків 
на різних сегментах ринку готельних послуг. 
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Усі управлінські рішення менеджерів-готельєрів у період пан-

демії, як свідчать наведені вище дані, можна умовно поділити на такі 
чотири групи: економічні з орієнтацією на ресурсоощадність, скоро-
чення витрат та розв’язання фінансових проблем; соціальні, або спря-
мовані на забезпечення стійкого розвитку з орієнтацією на соціально 
відповідальну поведінку як у короткостроковій, так і стратегічній перс-
пективі з урахуванням наслідків, спричинених пандемією, та підви-
щенням пріоритетності безпеки захисту здоров’я клієнтів і співробіт-
ників готелів; новаторські з або без додаткових інвестицій і з орієн-
тацією на концентричну чи горизонтальну диверсифікацію та/або 
диференціацію готельних послуг на ринку; комунікаційні з орієн-
тацією на підтримку постійного продуктивного взаємозв’язку як 
з клієнтами (наявними і потенційними), так і співробітниками та парт-
нерами підприємств / об’єктів ГГ, зокрема, з метою підтримки пози-
тивної ділової репутації. Водночас наголосимо, що досить тривалий 
строк дії негативних наслідків пандемії призвів до того, що реалізація 
деяких з управлінських рішень дала як позитивні, так і негативні 
результати. Так, наприклад, скорочення персоналу (без рішень про робо-
тизацію окремих видів операційної діяльності) та перехід на режим 
прибирання один раз на два дні, з одного боку, дали змогу зменшити 
операційні витрати, а з іншого – негативно вплинули на загальну якість 
обслуговування у готелях та надання різного роду послуг, у чому 
автори статті змогли переконатися на власному досвіді. Перекладання 
фінансових та інших проблем на клієнтів та/або ділових партнерів, 
з одного боку, певним чином сприяло розв’язанню у готелі завдань, 
пов’язаних з реалізацією стратегії економії на витратах, а з іншого – 
призвело до погіршення іміджу/репутації готелю на ринку і т. ін. 
Підприємства / компанії ГГ, які почали інвестувати у реалізацію своїх 
проєктів з цифровізації та роботизації операційної діяльності у готелях 
ще до пандемії й продовжили це робити у 2020–2021 рр., виявилися 
найбільш підготовленими до нових ринкових викликів і кризових явищ. 
Крім того, зважаючи на активний розвиток глобалізації 4.0 та масш-
таби переведення різного роду робіт у дистанційний (віддалений) режим 
виконання, можна передбачити стратегічну перспективність таких управ-
лінських рішень і для подальшого розвитку підприємств на ринку 
готельних послуг. 

Безумовно, нові виклики, пов’язані з акцентом на безпеці на-
дання готельних послуг, спричинили пошук і нових дизайнерських 
рішень. Важливість цих рішень важко переоцінити, оскільки, на думку 
опитаних нами влітку 2021 р. 500 туристів-респондентів з України 
(85 % загальної кількості опитаних) та деяких країн ЄС, дизайн 
у поєднанні з комфортом є одним із пріоритетних чинників при виборі 
ними місця для тимчасового розміщення (особливо для тих, хто 
планує зупинитися в готелі більше ніж на одну ніч) – 8.2 бала 
за 10-бальною шкалою та четверте місце в переліку інших факторів. 
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дентів під час вибору ними готелів виявилися такі чинники: 
 забезпечення безпеки (10 балів), що передусім пояснюється хви-

люванням потенційних гостей готелю за своє здоров’я та життя; 
 приваблива цінова політика, або співвідношення ціни та якості 

готельних послуг (9.3 бала), що пояснюється зростанням кількості спожи-
вачів, попит яких на готельні послуги став більш еластичним за ціною; 

 можливість отримати в готелі якісні послуги з організації харчу-
вання (8.8 бала). Така висока оцінка важливості організації харчування 
за місцем тимчасового проживання зумовлена, з одного боку, тим, що 
харчування є життєво важливою потребою будь-якої людини, а з ін-
шого – трансформацією в період пандемії профілів основного контин-
генту туристів багатьох готелів та тим, що опитування проводилося 
в період літніх відпусток, коли більшість респондентів, обираючи 
готелі, прагнуть отримати пакет послуг для повноцінної рекреації. 

99.6 % загальної кількості респондентів також наголосили, що 
саме зазначені вище чотири чинники прямо впливають на їхній вибір 
готелю з переліку альтернативних варіантів. 

Отже, дизайн поряд з деякими іншими факторами завжди віді-
грає одну з ключових ролей у просуванні готельних послуг на ринку. 
Це зумовлює актуальність відстеження прогресивних дизайнерських 
рішень, що можуть позитивно впливати на прийняття туристами пози-
тивного рішення щодо замовлення номерів готелю і, як наслідок, 
сприяти зростанню доходу і прибутків підприємства ГГ. 

Проведений нами аналіз реалізованих у різних підприємствах ГГ 
світу прогресивних дизайнерських ідей дав змогу зробити висновок про 
те, що деякі з них і після COVID-кризи будуть корисними для забезпе-
чення прогресивного розвитку готельного бізнесу. Серед них, зокрема, 
варто виділити безконтактне управління кімнатами, мобільні кімнати для 
гостей, окремі зони для організації харчування (ділових обідів, святкових 
вечер), використання роботизованих серверів для підвищення якості сервісу 
в готельних номерах і т. ін., що вже частково згадувалися (див. табл. 3). 
Водночас є й багато інших результативних дизайнерських рішень, 
до яких активно почали вдаватися сучасні готельєри (табл. 4). 

Таблиця 4 

Вибірка стратегічно перспективних дизайнерських рішень,  
що сприяють прогресивному розвитку на ринку готельних послуг 

навіть в умовах пандемії  
Дизайнерське рішення Загальна характеристика  

Універсальне фоє 
Наявність вхідної групи і лаундж-зони. Дизайн дає змогу розділити потоки 
гостей готелю так, щоб зона очікування і відпочинку не перетиналася зі стійкою 
реєстрації, а також передбачити місце для дезінфекції та контролю температури 

Лобі – коворкінг,  
або ефективне 
використання простору 
за допомогою дизайну 

Переоформлення готельного лобі в зони для коворкінгу (наприклад, у вхідній зоні 
готелю Ace (м. Нью-Йорк) були розміщені довгі столи, які постояльці використовують 
як для роботи, так і для ділових зустрічей і переговорів. Подібне дизайнерське 
рішення також можна побачити у готелі Monaco Kimpton (м. Денвер). Зауважимо 
також, що власні дизайнерські концепції коворкінгу розвивають великі готельні 
мережі Accor та Hoxton, що розташовані в різних країнах світу) 
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Закінчення табл. 4 

Дизайнерське рішення Загальна характеристика 

Персоналізовані 
ресторанні зони  
і безконтактний сервіс 

Створення спеціальних зон для організації харчування з використанням цифрових 
технологій і технологій штучного інтелекту у дизайні. 
Розміщення у фоє готелю автоматів для електронного резервування місць  
у ресторанах готелю на певний день і час 

"Відчувай себе як вдома" 
(англ. Hometels), або 
трансформація номерів 
готелю у тимчасовий 
дім та/або місце роботи 

Естетичні дизайнерські рішення, спокійна кольорова палітра, що перетворюють 
готельні номери на тимчасовий дім та/або зручне і комфортне місце роботи. 
Зонування готельних апартаментів за допомогою сучасного декору з виділенням 
місця не тільки для сну і душу, але й для спорту, організації харчування, роботи 

Декорування системи 
фільтрації повітря 

Стилізування системи фільтрації в загальну кольорову гаму та дизайн готелю. 
Зауважимо, що пандемія стала ще одним тригером, який засвідчив важливість 
передбачення у дизайні готелів якісної системи фільтрації повітря 

Активне застосування 
екотехнологій у дизайні 
готелю, зокрема: 

Дизайн з орієнтацією на турботливе ставлення до природи й ощадливе споживання 

застосування 
технологій здоров’я  
й енергозбереження 

Готельні номери з датчиками руху й автоматичної зупинки води, інноваційними 
системами очищення повітря, фільтрами для очищення води і регуляторами 
освітлення відповідно до циркадних ритмів 

використання 
оздоблювальних 
матеріалів високої 
якості (за можливістю 
натуральних) 

Застосування у дизайні готелю сертифікованих продуктів, що відповідають 
екостандартам  

екодекор 
Використання живих рослин у декорі готелю (наприклад декорування зеленню 
і мохом стін у лобі, розставлення рослин у діжках у різних зонах готелю тощо) 

створення простору 
"втечі від міста" 

Дизайнерська концепція віддаленого від міста екоготелю. Основний принцип 
дизайну інтер’єру – максимальна непомітність та єднання з природою. Вимагає 
нестандартних дизайнерських рішень, оскільки передбачає мінімальне втручання 
у природні ландшафти 

Відкриті простори 

Дизайн зовнішніх просторів має бути таким же цікавим та розмірним, як і внутрішніх, 
через підвищення важливості зовнішнього вигляду. Створення відкритих зовнішніх 
приміщень, якими можна насолоджуватися 12 місяців на рік – новий тренд у дизайні 
готелів 

Віртуальне залучення 
Впровадження цифрової взаємодії гостей готелю з витворами мистецтва у дизайні 
(наприклад, як у готелі Zena у Вашингтоні, де також за допомогою QR-кодів можна 
навіть запустити віртуальну екскурсію) 

Готель як 
артмайданчик 

Експозиція сучасних творів мистецтва й організація тематичних виставок робіт 
художників і дизайнерів, модних показів і знімання кліпів, завдяки чому інтер’єр 
загальних просторів у готелі змінюється кожні кілька місяців, приваблюючи як 
постійних, так і нових гостей (наприклад, як у мережі 21C Museum Hotel, Чикаго, 
Цинциннаті та інші міста США або готелі Nhow, Мілан) 

Клієнтоорієнтованість, 
або різноманітність 
стилів 

Оформлення приміщень у різних стилях (наявність в одному готелі номерів у стилі 
класика, модерн, ар-деко і мінімалізм), але з дотриманням фірмового стилю готелю 
завдяки використанню корпоративних кольорів, оригінальних аксесуарів і логотипів 

Безшовні  
(англ. Seamless) 
технології 

Інтеграція розумних технологій у дизайн готелю: безконтактні пункти реєстрації, 
послуги цифрового консьєржа, безконтактні замки для номерів, двері з активацією 
руху, команди голосового управління, віртуальний доступ до медичного персоналу, 
самоочищення ванних кімнат тощо 

Гнучке використання 
простору 

Дизайнерські рішення, що уможливлюють гнучко та достатньо швидко проводити 
трансформацію номерів і спільних просторів у готелі 

Розвиток ринкової ніші 
"готель вражень" 

Орієнтація на забезпечення емоційних елементів у дизайні, що особливо приваблює 
клієнтів – шукачів незвичних готелів з метою зміни обстановки й отримання нових 
вражень. Цей тренд став нині особливо привабливим у Європі серед людей, що 
активно подорожують, у віці 30–40 років 

Джерело:  розроблено авторами за даними власних досліджень та публікацій про 
дизайнерські рішення у готелях, що позитивно вплинули на їхню діяльність у період 
пандемії [22–26]. 

Виявлені та проаналізовані нами як управлінські, так і дизай-
нерські рішення загалом свідчать про те, що в умовах раніше навіть не 
передбачуваних загроз, спричинених пандемією, ринок готельних 
послуг продовжує розвиватися і після подолання негативних наслідків 
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готельних послуг. Увага ж до дизайну як нині, так і у стратегічній 
перспективі відіграватиме важливу роль у формуванні конкурентних 
переваг підприємств ГГ на ринку. Водночас управлінські рішення 
мають бути пов’язані з різного роду організаційно-економічними, 
соціальними, маркетинговими інноваціями, оскільки саме "…завдяки 
інноваціям та досягненню стратегічних цілей інноваційного розвитку, 
визначення та реалізація яких має відбуватися на науково обґрунто-
ваній основі…" [27, c. 26], підприємства ГГ зможуть не тільки "вижити" 
в умовах пандемії, але й забезпечити прогресивне зростання у стра-
тегічній перспективі. 

Висновки. Кон’юнктура ринку готельних послуг у період пан-
демії зазнала негативних змін у різних туристичних дестинаціях. На 
основі аналізу та визначення цільових орієнтирів управлінських рішень, 
що прийняті менеджерами різних підприємств ГГ в умовах пандемії, 
встановлено, що найбільшого поширення у цей період набули за своїм 
змістовим наповненням рішення, як-от: економічні, що передусім були 
спрямовані на розв’язання проблем фінансового характеру, з якими 
стикнулися підприємства ГГ в період COVID-кризи; соціальні, що 
насамперед враховували підвищення пріоритету забезпечення захисту 
здоров’я клієнтів та співробітників готелів в умовах ризиків, спри-
чинених пандемією; новаторські, що в більшості випадків перед-
бачали концентричну чи горизонтальну диверсифікацію та/або дифе-
ренціацію готельних послуг; комунікаційні, що спрямовувалися на 
забезпечення підтримки продуктивного взаємозв’язку між менедже-
рами, адміністраторами рецепції готелів та постійними і потенційними 
споживачами готельних послуг, а також на налагодження якісного 
комунікаційного зв’язку з усіма співробітниками та партнерами навіть 
у разі кардинальних змін у режимі та умовах роботи підприємств / 
об’єктів ГГ. Виявлено, що достатньо тривалий часовий строк дії нега-
тивних наслідків пандемії зумовив не тільки позитивні результати реа-
лізації деяких з цих рішень для споживачів готельних послуг. 

За результатами опитування туристів визначено високу пріори-
тетність фактора дизайну підприємств ГГ у процесі прийняття ними 
рішень про вибір готелю для тимчасового проживання в умовах пан-
демії. Встановлено, що найбільш важливим для туристів нині є фактор 
забезпечення безпеки під час подорожі, зокрема проживання у готелі. 

Сформована у процесі дослідження вибірка стратегічно перспек-
тивних дизайнерських рішень, що сприяли прогресивному розвитку на 
ринку готельних послуг в умовах пандемії, дасть змогу готельєрам-
практикам оцінити і порівняти власні дизайнерські рішення з відпо-
відними рішеннями готелів-конкурентів, а також більш зважено під-
ходити до дизайнерських нововведень у майбутньому. 

Надалі отримані результати дослідження можуть бути використані 
для розробки методичних підходів щодо вибору альтернативних стратегій 
розвитку й управління діяльністю підприємств ГГ у ринкових умовах, 
що подібні до тих, які сформувалися в період COVІD-кризи. Крім того, 
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у частині отриманих даних про стратегічні перспективи дизайнерських 
рішень на ринку готельних послуг надалі можуть бути розвинені як 
теоретичні, так і практичні засади розробки та впровадження різних 
дизайнерських ідей і проєктів з метою підвищення рівня привабливості 
готелів для споживачів їхніх послуг і зміцнення конкурентних переваг 
підприємств ГГ на ринку. 
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Piatnytska G., Hryhorenko O. Management and design solutions of hoteliers 

in a pandemic. 
Background. The pandemic and, as a consequence, the lockdown and restrictions 

on tourist movement have increased the number of threats in the hotel services market 
both at the level of individual tourist destinations and globally. This has led to the rele-
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vance of identifying managerial and design solutions that have contributed to the deve-
lopment of the hotel industry in a pandemic and can lead to economic growth of the hotel 
services market in the strategic perspective. 

Analysis of recent research and publications has shown that despite the avai-
lability of some scientific achievements, an important scientific and practical problem in 
determining effective managerial and design solutions for the development of the hotel 
business in a pandemic remains unresolved. 

The aim of the article is to determine the list of the most common managerial and 
design solutions implemented by hotel enterprises in a pandemic and which can be used 
in the future under similar threats. 

Materials and methods. In the process of research, the methods of systema-
tization, deduction and induction, comparative analysis, survey and others were used. 

Results. A comparative analysis of the implementation of hotel services and chan-
ges of the hotel enterprises’ KPIs before and during the pandemic in different tourist 
destinations was conducted. The main reasons that led to the decline in the development of 
the hotel business in a pandemic have been identified. In particular, in Ukraine, the 
following reasons were: a sharp drop in hotel services demand due to reduced tourist flows 
of foreigners into the country; introduction of quarantine and various restrictions in con-
nection with the pandemic in the country; reduction of hotel rooms Rack rate from the 
beginning of quarantine in 2020. The most common managerial decisions and targets of 
their adoption in the hotel industry during the pandemic effects were identified. It is 
emphasized that all managerial decisions of hotel managers during the pandemic can be 
divided into four groups: economic; social; innovative; communicative. Based on the results 
of a survey of 500 tourists-respondents in the summer of 2021, it was found that design 
combined with comfort is one of the main priorities (8.2 points on a 10-point scale) factors 
in the process of choosing a place for temporary accommodation during a pandemic. At the 
same time, it was found that the most priority factors for tourists today are: security; 
attractive pricing policy; opportunity to get quality catering services at the hotel. Stra-
tegically promising design solutions that help hotels not only "survive" but also develop in 
a pandemic have been identified and characterized. 

Conclusion. The situation of the hotel services market during the pandemic has 
changed negatively in various tourist destinations. Based on the results of analysis and 
determination of the targets of managerial decisions that made by managers of various hotel 
enterprises in a pandemic, it was found that the most common in this period were decisions 
of economic, social, innovative and communicative directions. It was found that the rather 
long duration of the pandemic negative consequences has led not only to the positive results 
of the managerial decisions for consumers of hotel services. A sample of strategically 
promising design solutions that contributed to the progressive development of the hotel 
services market in a pandemic was formed during the study. It will allow practicing 
hoteliers to evaluate and compare their own design solutions with relevant solutions of 
competing hotels, as well as take a more balanced approach to design innovations. 

Further, the results of the study can be used to develop methodological 
approaches to the selection of alternative strategies for development and management of 
hotel enterprises in conditions similar to those that formed during the COVID crisis. In 
addition, both theoretical and practical principles of development and implementation of 
various design ideas and projects can be developed in order to increase the level of 
attractiveness of hotels in the market. 

Keywords:  market, hotel services, managerial and design solutions, hotel 
industry, design, targets, cost saving strategy, destination, pandemic. 
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